



你善良热忱 我诚信感恩 你仗义相助 我念念不忘 时隔半个世纪 终于说出了那句迟到的 谢谢 国兴师傅 的温暖要传递下去



寻找“国兴师傅”

一个跨越53年的信义故事

23日晚,在与 国兴师傅 视频 相见 后,石和苗激动得一宿未睡。为了见见阔别53年的恩人,同时也是当面说出那句迟到半世纪的谢谢,24日一大早,石和苗就带上了2000元红包和十几箱大大小小的土特产,从诸暨赶往我市龙山镇下宅口村。



扫一扫

看视频

记者 颜元滔 朱彦侃 徐灿灿



石和苗与夏德兴跨越半个世纪的相见。

时隔半个世纪 石和苗说出了那句迟到的 谢谢

来了 来了!肯定就是这辆车了!见一辆外地车停下,早已等候在村口的夏家人热情迎上。

快跟我们回家,爸爸已经在我那边了。原来,夏德兴已经被接到大儿子夏金新家。

看到53年未见的夏德兴,石和苗双眼立马就湿润了。他张开双手想要一把抱住他,又担心老人经受不住这份热情,准备拥抱的双手又变成轻拍老人肩膀:“国兴师傅,我来看你了。”

脑子已经不太灵光的夏德兴似乎一下子没认出眼前这位“陌生人”,有些木然地看着石和苗。

我是和苗啊,记得我吗?和苗啊。石和苗赶紧补充了一句。

哦,和苗啊,有个弟弟。听到和苗两个字,夏德兴一下子好像想起了什么,慢慢地把手伸了过去。

石和苗见状一把接过夏德兴的双手,激动地说:是我,是我,我有个弟弟,你都还记得。

国兴师傅,我想你啊!这会儿,石和苗眼里的泪水再也止不住了,一颗一颗往下掉。

53年前的那5块钱太重要了。那时,石和苗母亲干一天活只能赚5毛钱,如果没有国兴师傅的慷慨解囊,石和苗都不知道怎么跟生病的母亲交代。

国兴师傅,你是我这辈子遇到的第一个好人。真的很感谢你!时隔半个世纪,石和苗终于说出了那句迟到的感谢。

完成了一桩心愿 要把 国兴师傅 这份温暖传递下去

国兴师傅,我小时候,您打了一把小刀送给我,我现在还珍藏在老家哩!

时间改变了一切,但似乎,一切都没有变。石和苗仿佛一个孩子,紧紧握着夏德兴的手,一股脑地向恩人倾诉。

您老酒还吃不吃?石和苗用诸暨话问道。

老酒还吃点。

那正好,我给你带了诸暨特产的老酒。说着,石和苗又顺势拿出了红包塞给夏德兴。当时的5块钱和现在价值不一样,我也不知道怎么还,这是我的一点心意。

不收,不收。夏德兴见到递过来的红包,连忙推开。

我是来还钱的,这是我多年的心愿。这么多年没找到你,我很愧疚。石和苗又把红包递过去。

事实上,记者从石和苗的家人处了解到,数十年来,夏德兴的举动深深影响着石和苗。二十多年前,村里成立老年协会,石和苗就捐了1000元,每次看到哪里有什么灾难,也都会去捐钱。

最终,在周围村民的建议下,石和苗决定委托本报以夏德兴老人的名义将这2000元钱捐给更需要的人,希望把夏德兴老人的这份热心和温暖一棒一棒传递下去。

相聚总是短暂。临走时,石和苗与夏家两兄弟互相留了联系方式,夏家媳妇拿着两套龙山产的床上用品一定要叫石和苗带回去。

要不是国兴师傅年纪大了,我真想带他回诸暨的老地方看看。石和苗说。

阿里巴巴 天天正能量 奖励两位老人一万元

记者 颜元滔

本报讯 诸暨石和苗寻找 国兴师傅 的故事,经本报报道后,引起了社会各界的高度关注。

截至24日晚发稿前,记者从阿里巴巴天天正能量获悉,石和苗、夏德兴在阿里巴巴天天正能量评选活动中,荣获第275期特别奖,奖励正能量奖金10000元。

颁奖词是这样写的:

这是为了一份跨越半个世纪的感动,这是一份足以唤醒世道人心的佳话。

53年前,他用带着温度的五块钱,帮一个丢了给妈妈买药钱、不知所措的10岁孩子解了围;

53年来,他对这段恩情铭记在心,一直想方设法寻找好心人,如今费尽周折终于寻得线索,他说要亲手把钱连本带利还给他,完成这个延续了53年的愿望。

你善良热忱,我诚信感恩,你仗义相助,我念念不忘,这5元钱中蕴含了太多的情谊和感动,也让信任和善意在每个知晓的人心间扎根。

阿里巴巴天天正能量点赞这段美好的佳话,向两位老人颁发万元奖励。

我们想为这段源于5块钱的故事,再添加一个温暖的后续。

希望通过奖励这样的凡人善举,唤醒更多人心中小而美的善意。

据悉,阿里巴巴天天正能量是阿里巴巴专门成立的一个以传播社会正能量、弘扬人间真善美为宗旨的公益平台。该平台自2013年7月成立以来,已联合全国100多家主流媒体,发起了270多期正能量故事的评选和奖励,总计直接奖励人数超过5000人。

人物特写

他人眼中的 国兴师傅

蔡炬森(工友):1966年,我刚进王家井铁器社时,国兴师傅便已经是资深铁匠了。

我们都叫他阿兴师傅,他性格开朗,为人和善,爱打抱不平。整个铁器社20多个铁匠,他干活特别快,一个普通铁匠需要两天完成的工作量,阿兴师傅一天就完成了。

阿兴师傅却不会因为自己干活快而请假休息。当时铁器社有一本考勤表,每个铁匠上班和下班都要打钩。我们当时一个月要上26天半,阿兴师傅的那一栏基本上都打上了钩。我听阿兴师傅的徒弟关师傅说,师父常说,人要对自己做事要认真。

夏金新、夏金党(儿子):爸爸其实是绍兴人,十多岁时,因为战争失去了父母,又跟哥哥失散。一路乞讨到诸暨,被当时打铁的爷爷收养。十二岁被送回爷爷的老家永康龙山镇下宅口村。十五岁就跟着爷爷去诸暨学打铁了。此后一直在诸暨铁器社打铁,只在每年过年的时候会回家一趟。直到52岁生病退休才从诸暨回永康生活。那之后,爸爸又陆陆续续到周边地区打铁,直到70多岁才不再外出。不过仍然会有十里八乡的村民来找他打铁。我们两个现在也是以打铁为生,也算继承了老爸的手艺吧。

吕章亮(村民):我也在诸暨马村附近打过铁,后来回村里开副食店。德兴不怎么识字,退休之后诸暨寄过来的表格总会交给我填。他人很老实,又特别客气。

朱春根(村民):我跟德兴同明堂,他人很幽默,我十来岁的时候,经常会逗我玩。

吕岩虎(村民):德兴是很热心的好人,好人有好报嘛,你看这么长寿!